
STAATSMINISTERIUM

DES INNERN

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler

Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Juliane Nagel (DIE LINKE)
Drs.-Nr.: 7/1114

Thema: Projekte im Rahmen der Richtlinie Kommunale Prävention
(RL KommPräv)

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele Projekte nach der Richtlinie Kommunale Prävention wurden
in den Jahren 2018 und 2019 gefördert? (Bitte aufschlüsseln nach Pro-

jekten, ThemenIGegenstand der Projekte, Antragstellern, beantragten
Summen, bewilligten Summen, Förderzeitraum!)

Es wird auf die Anlage verwiesen.

Frage 2:
Wie oft tagte der Landespräventionsrat Sachsen in den Jahren 2017

bis 2019 und welche Themen waren Gegenstand der Sitzungen? (Bitte
aufschlüsseln nach Datum und Teilnehmerzahl!)

Das 8. Plenum des Landespräventionsrates (LPR) tagte am 1. November

2017 mit 20 Mitgliedern und beschäftigte sich mit:

dem Tätigkeitsbericht des Vorstandes — Jahresbericht LPR 2016,

LPR aktuell sowie Ausblick 2018,

Prävention im Team (PiT) — aktueller Umsetzungsstand im Freistaat,

Lebenskompetenzförderung —— Ein Fundament guter Prävention,

der Grünen Liste Prävention — Datenbank empfohlener Präventionspro-
gramme und

. dem 23. Deutschen Präventionstag am 11. und 12. Juni 2018 in Dresden

in Verbindung mit dem 4. LandesPräventionstag Sachsen und dem zehn-
jährigen Jubiläum des LPR.
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Am 12. Februar 2019 fand die 9. Sitzung des Plenums des LPR mit 20 Mitgliedern
statt. Die Tagesordnung enthielt folgende Themen:

die Tätigkeitsberichte des Vorstandes — Jahresberichte LPR 2017 und 2018,

LPR aktuell sowie Ausblick 2019/2020,

PiT — Konzept zur Gesundheitsförderung und Prävention in Kindertageseinrichtun-
gen, Kindertagespflege und Schulen,

23. Deutscher Präventionstag am 11. und 12. Juni 2018 in Dresden in Verbindung

mit dem 4. LandesPräventionstag Sachsen und dem zehnjährigen Jubiläum des
LPR,
Strategie „Allianz Sichere Sächsische Kommunen“ (ASSKomm) — Kommunale Prä-
vention im Freistaat Sachsen und

Studiengang Präventionsmanagement — Kompetenzen für soziale Interventionen

(B.A.).

_Der LPR-Vorstand tagte am 24. Oktober 2017 zu seiner 12. Sitzung mit sieben Vor-
standsmitgliedern bzw. den jeweiligen Vertretern. Die Themen waren:

der Geschäftsbericht des LPR 2016,

PiT — Konzept zur Gesundheitsförderung und Prävention in Kindertageseinrichtun—

gen, Kindertagespflege und Schulen,

23. Deutscher Präventionstag am 11. und 12. Juni 2018 in Dresden in Verbindung
mit dem 4. LandesPräventionstag Sachsen und dem zehnjährigen Jubiläum des

LPR und

das Bundesprogramm „Demokratie leben!" (DL); Demokratie-Zentrum Sachsen
(DZ SN)/Koordinierungsstel|e Radikalisierungsprävention (KORA).

Die 13. Vorstandssitzung fand am 8. Januar 2019 mit sechs Vorstandsmitgiiedern bzw.

den jeweiligen Vertretern statt. Die besprochenen Themen waren:

die Geschäftsberichte des LPR 2017 und 2018,

PiT — Konzept zur Gesundheitsförderung und Prävention in Kindertageseinrichtun-

gen, Kindertagespflege und Schulen,

23. Deutscher Präventionstag am 11. und 12. Juni 2018 in Dresden in Verbindung
mit dem 4. LandesPräventionstag Sachsen und dem zehnjährigen Jubiläum des

LPR,
Strategie „Allianz Sichere Sächsische Kommunen“ (ASSKomm) — Kommunale Prä-

vention im Freistaat Sachsen,

Studiengang Präventionsmanagement — Kompetenzen für soziale Interventionen

(B.A.) und

Aussteigerprogramm Sachsen (APro).
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Frage 3:

Wie viele Kommunale Präventionsräte sind der Sächsischen Staatsregierung ge-

genwärtig bekannt? (Bitte aufschlüsseln nach Kommunen bzw. Landkreisen!)

Mit Stichtag 6. Januar 2020 (Eingang der Kleinen Anfrage) sind der Staatsregierung 16

Kommunale Präventionsräte bekannt:

Annaberg—Buchholz,

Chemnitz,

Döbeln,

Dresden,

F|öha,

Freital,

Hoyerswerda,

Leipzig,

Landkreis Görlitz,

Landkreis Leipzig,

Meißen,

Pirna,

Plauen,

Riesa,

Torgau und

Wurzen.

Frage 4:

Wie viele Förderanträge wurden 2016 bis 2019 zum Einbau einbruchhemmender

Türen und Fenster in Sachsen nach den Förderrichtlinien Energetische Sanie-
rung und Mehrgenerationenwohnen gestellt und wie viele wurden in welcher Hö-
he bewilligt? (Bitte aufschlüsseln nach Jahr und Richtlinie!)

Nach Auskunft der Sächsischen Aufbaubank — Förderbank als Bewilligungsstelle für
die genannten Förderverfahren ist die Angabe der gewünschten Information nicht mög-

lich. Bei der Durchführung der Förderungen wird keine Statistik geführt, welche Anträge
den Einbau einbruchhemmender Türen und Fenster enthalten.

undlichen Grüßen

„( M:
Prof. Dr. Roland Wöller

Anlage
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